三唱。南無阿弥陀仏。南無釈迦牟尼仏。アーメン。アラー。イエスキリスト。天皆神と尊。南無妙法蓮華経。
妙法 (みょうほう)蓮華 (れんげ)経 (きょう)。方便品 (ほうべんぼん)。第二 (だいに)。
（そのとき）（せそん）。（したがう）（みっのあじ）。（やすく）（くわしく）（しかして）（おこす）。
爾 (に)時世 (じせ)尊 (そん)。從三昧 (じゅうさんまい)。安詳 (あんじょう)而起 (にき)。
（つげる）(しゃりほつ）。（もろもろ）（ほとけ）（ちえ）。（はなはだ）（ふかく）（ない）（りょう）。
告舍 (ごうしゃ)利 (り)弗 (ほつ)。諸佛 (しょぶつ)智慧 (ちえ)。甚 (じん)深 (じん)無量 (むりょう)。
（その）（ちえのもん）。（がたい）（りかい）（がたい）（はいる）。（すべての）（こえをきくもの）。
其 (ご)智慧門 (ちえもん)。難解 (なんげ)難 (なん)入 (にゅう)。一切聲聞 (いっさいしようもん)。
（まねきささえるほとけ）。（境地）（ふのう）（しるに）。（境地）（もちいる）（もの）（なに）。
辟支仏 (ひゃくしぶつ)。所 (しょ)不能 (ふのう)知 (ち)。所以 (しょい)者 (しゃ)何 (が)。
（ほとけ）（かって）（したしく）（ちかづく）。（〃）。（むすう）（もろもろのほとけ）。
佛曾 (ぶつぞう)親近 (しんごん)。百千万億 (ひゃくせんまのく)。無數 (むしゅ)諸佛 (しょぶつ)。


（命をつくす行）（もろもろ）（仏）。（むりょう）（みちのほう）。（いさましく）（たけく）（精進）。
盡行諸佛 (じんぎょうしょぶつ)。無 (む)量 (りょう)道法 (どうほう)。勇猛 (ゆうみょう)精進 (しょうじん)。
（呼び名）（ふつう）（聞く）。（成就）（はなはだ）（ふかい）。（未だ終わりがない）（法）。
名稱 (みょうしょう)普聞 (ふもん)。成就 (じょうじゅ)甚 (じん)深 (じん)。未曾有法 (みぞううほう)。
（こころよりしたがうべき）（境地）（とく）。（いとする）（理解しがたい）。（〃）。
随宜 (ずいぎ)所説 (しょせつ)。意趣 (いしゅ)難解 (なんげ)。舍 (しゃ)利 (り)弗 (ほつ)。
（われ）（したがい）（成仏）（以来）。（さまざま）（因縁）。（さまざま）（たとえ）。
吾從 (ごじゅう)成佛 (じょうぶつ)已來 (いらい)。種種 (しゅじゅ)因縁 (いんねん)。種種 (しゅじゅ)譬 (ひ)喩 (ゆ)。
（ひろく）（えんぜつ）（ことばのおしえ）。（むすう）（方便）。（ひき）（みちびき）（衆生）。
廣演 (こうえん)言敎 (ごんきょう)。無數 (むしゅ)方便 (ほうべん)。引導 (いんどう)衆生 (しゅじょう)。
（命令）（離れる）（もろもろ）（あらわれる）。（境地）（もちいる）（もの）（なに）。（〃）。
令離諸著 (りょうりしょじゃく)。所以 (しょい)者 (しゃ)何 (が)。如來 (にょらい)方便 (ほうべん)。
（知恵）（みる）（波羅蜜）。（みな）（おのれ）（そなわり）（たりる）。（〃）。
知見 (ちけん)波 (は)羅 (ら)蜜 (みつ)。皆已 (かいい)具足 (ぐそく)。舍 (しゃ)利 (り)弗 (ほつ)。


（如来）（知恵）（みる）。（広い）（大きい）（深い）（遠い）。（むりょう）（ない）（うたがい）。（〃）。
如來 (にょらい)知見 (ちけん)。廣 (こう)大深遠 (だいじんのん)。無 (む)量 (りょう)無礙 (むげ)。力 (りき)。
（ない）（境地）（おそれ）。（禅定）。（解脱）。（みっの味）。
無所畏 (むしょい)。禪 (ぜん)定 (じょう)。解脱 (げだつ)。三昧 (さんまい)。
（ふかく）（はいる）（ない）（さかい）。（成就）（すべて）。（未だ終わりがない）（法）。
深入 (じんにゅう)無際 (むさい)。成就 (じょうじゅ)一切 (いっさい)。未曾有法 (みぞうほう)。
（〃）。（如来）（のうりょく）。（さまざま）（ふんべつ）。
舍 (しゃ)利 (り)弗 (ほつ)。如來 (にょらい)能 (のう)。種種分 (しゅじゅふん)別 (べつ)。
（たくみ）（とく）（もろもろ）（法）。（ことば）（じゅうなん）。（よろこばす）（べき）（衆生）（心）。
巧説 (ぎょうせつ)諸法 (しょほう)。言辭 (ごんじ)柔軟 (にゅうなん)。悦可 (えっか)衆 (しゅ)心 (しん)。
（〃）。（とる）（かなめ）（ことば）（これ）。（ない）（りょう）（ない）（ふち）。
舍 (しゃ)利 (り)弗 (ほつ)。取要言之 (しゅようごんし)。無量 (むりょう)無邊 (むへん)。
（未だ終わりがない）（法）。（ほとけ）（こころ）（じょうじゅ）。（やめる）（舎利弗）。
未曾有法 (みぞうほう)。佛悉 (ぶっしつ)成就 (じょうじゅ)。止 (し)舍 (しゃ)利 (り)弗 (ほつ)。


（しない）（すべからず）（またとく）。（我の心の不可思議）。（境地）（もちいる）（もの）（なに）。
不須 (ふしゅ)復説 (ぶせつ)。我 (が)心本 (しんほん)妙 (みょう)。所 (しょ)以 (い)者 (しゃ)何 (が)。
（ほとけ）（境地）（じょうじゅ）。（第一番目）（まれなこと）。（がたい）（りかい）（この）（法）。
佛所 (ぶっしょ)成就 (じょうじゅ)。第一 (だいいち)希有 (けう)。難解之法 (なんげしほう)。
（ゆいつ）（仏）（あたえられた）（仏）。（ないし）（よく）（きわめつくす）。（諸々の法の実相）。
唯佛 (ゆいぶつ)與佛 (よぶつ)。乃能究尽 (ないのうくじん)。諸法 (しょほう)實相 (じっそう)。
所謂 (しょい)諸 (しょ)法 (ほう)。如 (にょ)是 (ぜ)相 (そう)。如 (にょ)是 (ぜ)性 (しょう)。如 (にょ)是 (ぜ)體 (たい)。如 (にょ)是 (ぜ)力 (りき)。如 (にょ)是 (ぜ)作 (さ)。如 (にょ)是 (ぜ)因 (いん)。如 (にょ)是 (ぜ)縁 (えん)。如 (にょ)是 (ぜ)果 (か)。如 (にょ)是 (ぜ)報 (ほう)。如 (にょ)是 (ぜ)本末 (ほんまつ)究 (く)竟 (きょう)等 (とう)。（「所謂諸法」からは三回繰り返す）
[如是〇][ 是〇如][〇如是]
所謂 (しょい)諸法 (しょほう)。南無妙法蓮華経 (なむみょうほうれんげきょう)。

妙法 (みょうほう)蓮華 (れんげ)経 (きょう)。如来 (にょらい)壽量品 (じゅりょうほん)。第十六 (だいじゅうろく)。
（その時）（ほとけ）（つげる）。（もろもろ）（菩薩）（および）。（全ての）（大衆）。
爾時 (にじ)佛告 (ぶつごう)。諸菩薩及 (しょぼさつぎゅう)。一切 (いっさい)大衆 (だいしゅ)。
（もろもろ）（善い行いの人）。（なんじら）（まさに）（信じ）（理解）。
諸善 (しょぜん)男子 (なんし)。汝等當 (にょとうとう)信 (しん)解 (げ)。
（如来）（まこと）（の）（語句）。（また）（つげる）（大衆）。（なんじら）。（まさに）（信じ）（理解）。
如來誠諦之 (にょらいじょうたいし)語 (ご)。復告 (ぶごう)大 (たい)衆 (しゅ)。汝等當 (にょとうとう)信 (しん)
（如来）（まこと）（の）（語句）。（またまた）（つげる）。（もろもろ）（大衆）。
解 (げ)。如來誠諦之 (にょらいじょうたいし)語 (ご)。又復告 (うぶごう)。諸大衆 (しょだいしゅ)。
（なんじら）（まさに）（信じ）（理解）。（如来）（まこと）（の）（語句）。
汝等當 (にょとうとう)信 (しん)解 (げ)。如来誠諦之 (にょらいじょうたいし)語 (ご)。
（この時）（ぼさつ）（たいしゅう）。（みろく）（として）（くびちょう）
是 (ぜ)時 (じ)菩 (ぼ)薩 (さつ)大衆 (だいしゅ)。彌勒 (みろく)為首 (いしゅ)。



（がっしょう）（けがれのない）（ほとけのことば）。（〃）。（ただ）（ねがう）（とく）（これ）。
合掌白佛 (がっしょうびゃくぶつ)言 (ごん)。世 (せ)尊 (そん)。唯願説之 (ゆいがんせっし)。
（われら）（まさに）（しんじ）（うける）（仏の言葉）。（この如く）（みたび）（けがれのないわれ）。
我等當信受佛 (がとうとうしんじゅぶつ)語 (ご)。如 (にょ)是 (ぜ)三白已 (さんびゃくい)。
（また言う）。（ただ）（願う）（とく）（これ）。（われら）（まさに）（しんじ）（うける）（仏の言葉）。
復 (ぶ)言 (ごん)。唯願説之 (ゆいがんせっし)。我等當信受佛 (がとうとうしんじゅぶつ)語 (ご)。
（その時）（世尊）。（しる）（もろもろ）（ぼさつ）。（三度）（こう）（やめない）。
爾 (に)時世 (じせ)尊 (そん)。知 (ち)諸菩薩 (しょぼさつ)。三請不止 (さんしょうふし)。
（しかして）（つげる）（この言葉）。（汝ら）（まことの）（きく）。（〃）。
而告之 (にごうし)言 (ごん)。汝等諦聴 (にょとうたいちょう)。如來祕 (にょらいひ)密 (みつ)。
（かみ）（つじる）（この）（ちから）。（すべて）（世間）。（天の人）（および）。
神通之力 (じんつうしりき)。一切 (いっさい)世間 (せけん)。天人及 (てんにんぎゅう)。
（〃）。（みなの）（いわれ）（いま）（釈迦牟尼仏）。
阿修羅 (あしゅら)。皆謂今釈迦 (かいいこんしゃか)牟 (む)尼佛 (にぶつ)。


（でる）（釈尊の宮殿）。（さる）（がやのしろ）。
出釈 (しゅしゃく)氏宮 (しぐう)。去伽耶 (こがや)城 (じょう)。
（とおくない）（すわつている）（道場）。
不遠坐於 (ふおんざお)道場 (どうじょう)。
（える）（阿耨多羅）（三つの偉大）（三つの菩提）。（しかして）（善い行いの人）。得阿耨多羅三藐三 (とくあのくうたらさんみゃくさん)菩提 (ぼだい)。然 (ねん)善 (ぜん)男子 (なんし)。
（われ）（じつ）（成仏）（以来）。（ない）（りょう）（ない）（さかい）。（〃）。
我実成佛已來 (がじつじょうぶついらい)。無量無邊 (むりょうむへん)。百千万億 (ひゃくせんまんのく)。
（強大な数えられる量の時間）。（譬えれば）（かくの如く）（五百千万億）。（強大な数えられる量）。
那 (な)由他劫 (ゆたこう)。譬如 (ひにょ)五百千万億 (ごひゃくせんまんのく)。那 (な)由 (ゆ)他 (た)。
（数えきれない量）。（〃）。（かり）（つかう）（あり）（ひと）。
阿 (あ)僧 (そう)祇 (ぎ)。三千 (さんぜん)大千世界 (だいせんせかい)。假使 (けし)有人 (うにん)。
（すえ）（ため）（びみょう）（ちり）。（すぎ）（いま）（東の彼方）。（〃）。
末 (まっ)為 (ち)微塵 (みじん)。過於 (かお)東方 (とうぼう)。五百千万億 (ごひゃくせんまんのく)。


（強大な数えられる量）。（数えきれないくに）。（および）（したに）（ひとつのちり）。
那 (な)由 (ゆ)他 (た)。阿 (あ)僧 (そう)祇 (ぎ)国 (こく)。乃下一 (ないげいち)塵 (じん)。
（このごとく）（東の行）。（つきる）（これ）（びみょうなちり）。（もろもろ）（善い行いの人）。
如 (にょ)是 (ぜ)東行 (とうぎょう)。尽 (じん)是 (ぜ)微塵 (みじん)。諸善 (しょぜん)男子 (なんし)。
（じつい）（いう）（なに）。（この）（もろもろ）（世界）。（えることができる）（しこう）。
於意云 (おいうん)何 (が)。是 (ぜ)諸世界 (しょせかい)。可得 (かとく)思 (し)惟 (ゆい)。
（考える）（はかり）（しる）（それ）。（かぞえられない）。（〃）。
校 (きょう)計 (け)知 (ち)其 (ご)。数 (しゅ)不 (ふ)。弥勒菩薩 (みろくぼさつ)等 (とう)。
（そなわる）（けがれのない）（ほとけの言葉）。（〃）。（この）（もろもろ）（世界）。
倶 (く)白仏 (びゃくぶつ)言 (ごん)。世 (せ)尊 (そん)。是 (ぜ)諸世界 (しょせかい)。
（ない）（りょう）（ない）（さかい）。（計算し数えることではない）（境地）（しる）。
無量無邊 (むりょうむへん)。非 (ひ)算 (さん)数所 (じゅしょ)知 (ち)。
（また）（心の力の及ばない）（境地）（および）。（全て）（声を聞くもの）。（まねきささえるほとけ）。
亦非心力所及 (やくひしんりきしょぎゅう)。一切聲聞 (いっさいしょうもん)。辟支佛 (ひゃくしぶつ)。


（もちいる）（漏れること無い知恵）。（思考することが能わない）。（その限りの数を知る）。
以無漏 (いむろう)智 (ち)。不能思 (ふのうし)惟 (ゆい)。知其限数 (ちごげんしゅ)。
（われら）（すむ）。（ひとつの）（思考）（こえる）（至る）（ち）。（おいて）（このことのなか）。
我等 (がと)住 (じゅう)。阿惟越致地 (あゆいおっちじ)。於 (お)是事 (ぜじ)
（また）（境地）（たっしない）（せそんに）。（このごとく）（もろもろ）（せかい）。
中 (ちゅう)。亦所 (やくしょ)不 (ふ)達 (だつ)世 (せ)尊 (そん)。如 (にょ)是 (ぜ)諸世界 (しょせかい)。
（ない）（りょう）（ない）（さかい）。（その時）（仏は告げる）。（大いなる菩薩の衆生）。
無量無邊 (むりょうむへん)。爾時 (にじ)佛告 (ぶつごう)。大菩薩 (だいぼさつ)衆 (しゅ)。
（もろもろ）（善い行いの人）。（いま）（まさに）（わけあきらか）。（せんげん）（語句）（汝ら）。
諸善 (しょぜん)男子 (なんし)。今當 (こんとう)分明 (ふんみょう)。宣 (せん)語 (ご)汝 (にょ)等 (とう)。
（この）（もろもろ）（せかい）。（もし）（あらわす）（びみょうなちり）。
是 (ぜ)諸世界 (しょせかい)。若著 (にゃくじゃく)微塵 (みじん)。
（および）（あらわさない）（もの）。（命をつくす）（もって）（ため）（ちり）。（1つのチリ）
（1つの極めて長い時間）
及 (ぎゅう)不著者 (ふじゃくしゃ)。盡以 (じんに)為 (い)塵 (じん)。一塵一劫 (いちじんいっこう)。

（われ）（じょうぶつ）（以来）。（復路）（すぎ）（ここの地において）
我成仏已來 (がじょうぶついらい)。復過於 (ぶかお)此 (し)。
（〃）。（強大な数えられる量）。（数えきれない時間）。
百千万億 (ひゃくせんまのく)。那 (な)由 (ゆ)他 (た)。阿僧祇劫 (あそうぎこう)。
（自ら）（従い）（ここに）（くる）。（われ）（つねに）（ここにざいして）。（げんじつせかい）。
自從是來 (じじゅうぜらい)。我 (が)常在 (じょうざい)此 (し)。娑婆 (しゃば)世界 (せかい)。
（とく）（法）（教化する）。（また）（よそのところにおいて）。（〃）。
説法敎化 (せっぽうきょうけ)。亦於余処 (やくおよしょ)。百千万億 (ひゃくせんまのく)。
（強大な数えられる量）。（数えきれないくに）。（りをみちびき）（衆生）。
那 (な)由 (ゆ)他 (た)。阿 (あ)僧 (そう)祇 (ぎ)国 (こく)。導 (どう)利 (り)衆生 (しゅじょう)。
（もろもろ）（善い行いの人）。（おいて）（この）（中間）。（われ）（とく）（もえてらす仏ら）。
諸善 (しょぜん)男子 (なんし)。於 (お)是 (ぜ)中間 (ちゅうげん)。我説燃燈佛 (がせつねんとうぶつ)
（また）（ふくげんする）（その言葉）。（まさにはいる）（涅槃）。
等 (とう)。又 (う)復 (ぶ)言 (ごん)其 (ご)。入於 (にゆうお)涅槃 (ねはん)。


（このごとく）（みな）（もって）。（方便）（分けべつする）。（もろもろ）（善い行いの人）。
如是皆以 (によぜかいい)。方便分 (ほうべんふん)別 (べつ)。諸善 (しよぜん)男子 (なんし)。
（もしも）（ある）（衆生）。（くる）（いたる）（和が境地）。（われ）（もちいる）（仏の眼）。
若 (にやく)有 (う)衆生 (しゆじよう)。來 (らい)至 (し)我所 (がしよ)。我以 (がい)佛 (ぶつ)
（かんじる）（その）（しんじるこころとう）。（もろもろ）（ね）（利があるか鈍いか）
眼 (げん)。觀 (かん)其 (ご)信 (しん)等 (とう)。諸根 (しょこん)利 (り)鈍 (どん)。
（したがう）（境地）（応じるたび）。（ところ）（ところの）（みずからの説）。
随所応度 (ずいしょおうど)。處處 (しょしょ)自説 (じせつ)。
（仏の名前は同じではない）。（年代も大だったり小だったり）。（また）（繰り返す）（現言）。
名字 (みょうじ)不同 (ふどう)。年 (ねん)紀 (き)大小 (だいしょう)。亦 (やく)復 (ぶ)現言 (げんごん)。
（まさに）（はいる）（涅槃）。（また）（もって）（さまざまな）（方便）。
當入 (とうにゅう)涅槃 (ねはん)。又以 (うい)種 (しゅ)種 (じゅ)方便 (ほうべん)。
（とく）（すこし）（ふかしぎ）（法）。（よく）（命令する）（衆生）。
説 (せつ)微 (み)妙法 (みょうほう)。能令 (のうりょう)衆生 (しゅじょう)。


（発する）（歓喜）（こころ）。（もろもろ）（善い行いの人）。
発 (ほっ)歓喜 (かんぎ)心 (しん)。諸善 (しょぜん)男子 (なんし)。
（如来）（みる）（もろもろ）（衆生）。（楽しんでいる）（小法）。（徳うすき）（あかがかさなる）
如來 (にょらい)見 (けん)諸衆生 (しょしゅじょう)。樂於 (ぎょうお)小法 (しょぽう)。徳 (とく)薄 (はく)垢 (く)
（もの）。（ため）（この）（ひとのせつ）。（われ）（すこし）（出家する）。
重者 (じゅうしゃ)。為 (い)是 (ぜ)人説 (にんせつ)。我 (が)少出家 (しょうしゅっけ)。
（える）（阿耨多羅）（三つの偉大）（三つの菩提）。
得阿耨多羅三藐三 (とくあのくうたらさんみゃくさん)菩提 (ぼだい)。
（しかして）（われ）（成仏）（おのが）（くる）。（久遠）（しばしば）。
然我 (ねんが)実成佛 (じつじょうぶつ)已來 (いらい)。久遠若斯 (くおんにゃくし)。
（ただ）（もちいる）（方便）。（教化する）（衆生）。（命令する）（はいる）（ぶつどう）。
但以 (たんに)方便 (ほうべん)。敎化 (きょうけ)衆生 (しゅじょう)。令入佛 (りょうにゅうぶつ)
（作用する）（このごとき説）。（もろもろ）（善い行いの人）。
道 (どう)。作如 (さにょ)是説 (ぜせつ)。諸善 (しょぜん)男子 (なんし)。


（如来）（境地）（演説する）（きょうてん）。（みな）（ため）（このたび）（衆生を脱する）。
如來所演 (にょらいしょえん)經 (きょう)典 (でん)。皆 (かい)為度 (いど)脱衆生 (だつしゅうじょう)。
（或いは）（とく）（おのがみ）。（或いは）（とく）（他のみ）。（或いは）（示す）（おのがみ）。
或説 (わくせつ)己 (こ)身 (しん)。或説 (わくせつ)他 (た)身 (しん)。或示 (わくじ)己 (こ)身 (しん)。
（或いは）（示す）（他のみ）。（或いは）（示す）（おのがこと）。（或いは）（示す）（他のこと）。
或示 (わくじ)他 (た)身 (しん)。或示 (わくじ)己事 (こじ)。或示 (わくじ)他事 (たじ)。
（もろもろ）（境地）（言説）。（みなじつ）（虚妄でない）。（境地）（もちいる）（もの）（なに）。
諸所 (しょしょ)言説 (ごんせつ)。皆実 (かいじつ)不虚 (ふこ)。所以者 (しょいしゃ)何 (が)。
（如来）（ごとき）（じつ）（知恵）（みる）。（三界）（このそう）。
如來如 (にょらいにょ)實 (じつ)知見 (ちけん)。三界之相 (さんがいしそう)。
（ない）（ある）（せいとし）。（もしくは）（しりぞき）（もしくは）（でる）。
無有 (むう)生死 (しょうじ)。若退 (にゃくたい)若 (にゃく)出 (しゅつ)。
（また）（ない）（在世）。（および）（滅度のもの）。（じつにあらず）。（虚妄にあらず）。
亦 (やく)無在世 (むざいせ)。及滅度者 (ぎょうめつどしゃ)。非実 (ひじつ)非虚 (ひこ)。


（ごとくにあらず）（ことなるにあらず）。（ごとくでない）（三界）。（見ている）（三界）。
非如 (ひにょ)非異 (ひい)。不如 (ふにょ)三界 (さんがい)。見於 (けんの)三界 (さんがい)。
（ごとく）（かくの）（こと）。（如来）（明らかな見意識）。
如斯之事 (にょししじ)。如來 (にょらい)明 (みょう)見 (けん)。
（ない）（ある）（まちがえること）。（もちいる）（もろもろ）（衆生）。
無有 (むう)錯謬 (しゃくみょう)。以 (い)諸衆生 (しょじゅじょう)。
（ある）（さまざまな）（しょう）。（さまざま）（よく）。（さまざま）（ぎょう）。
有 (う)種種性 (しゅじゅうしょう)。種種 (しゅじゅ)欲 (よく)。種種 (しゅじゅ)行 (ぎょう)。
（さまざま）（億そう）。（わけべっする）（ゆえ）。（よくする）（命令する）（生じる）
種種憶想 (しゅじゅおくそう)。分別 (ぶんべつ)故 (こ)。欲令生 (よくりょうしょう)
（もろもろ）（善根）。（もちいる）（じゃっかん）（因縁）。（たとえ）（ことば）。
諸善根 (しょぜんこん)。以 (い)若干 (にゃっかん)因縁 (いんねん)。譬喩 (ひゆ)言辭 (ごんじ)。
（さまざま）（説法）。（境地）（作用する）（ほとけのこと）。（いまだ）（しばらく）（廃止する）。
種種 (しゅじゅ)説法 (せっぽう)。所作佛事 (しょさぶつじ)。未曾 (みぞ)暫廢 (ざんぱい)。


（このごとく）（われ）（成仏）（以来）。（はなはだ）（久しく遠い）。如是我成佛已来 (にょぜがじょうぶついらい)。甚大 (じんだい)久遠 (くおん)。
（寿命）（計り知れない）。（数えきれない時間）。
寿命 (じゅみょう)無 (む)量 (りょう)。阿僧祇劫 (あそうぎこう)。
（つねに）（すむ）（不滅）。（もろもろ）（善い行いの人）。
常住 (じょうじゅう)不滅 (ふめつ)。諸善 (しょぜん)男子 (なんし)。
（われ）（ほんぎょう）（大善道）。（境地）（なす）（じゅみょう）。
我 (が)本行 (ほんぎょう)大善 (だいぜん)道 (どう)。所 (しょ)成 (じょう)壽 (じゅ)命 (みょう)。
（いあまなお）（つきっるにいたらず）。（復路）（ばあい）（うえ）（かず）。
今猶未尽 (こんゆうみじん)。復 (ぶ)倍上數 (ばいじょうしゅ)。
（しかして）（いま）（実際に滅する時でなく）。（しかして）（つかう）（言葉を唱える）。
然今非実滅度 (ねんこんひじつめつど)。而 (に)便 (べん)唱 (しょう)言 (ごん)。
（まさに）（とる）（めっするとき）。（如来）（もちいる）（この方便）。
當取滅度 (とうしゅめつど)。如来 (にょらい)以 (い)是 (ぜ)方便 (ほうべん)。


（教化）（衆生）。（境地）（もちいる）（もの）（なに）。（もし）（仏）（久しく）（すんでいる）
敎化 (きょうけ)衆生 (しゅじょう)。所以者 (しょいしゃ)何 (が)。若佛久住於 (にゃくぶつくじゅうお)
（よのなか）。（とくのうすい人）。（善根のたねがない）。
世 (せ)。薄徳 (はくとく)之 (し)人 (にん)。不種 (ふしゅ)善根 (ぜんこん)。
（貧しく卑しい）。（むさぼる）（いちじるしい）（五つのよく）。（はいっている）（億の思い）。
貧窮 (びんぐ)下賎 (げせん)。貪著五 (とんじゃくご)欲 (よく)。入於憶想 (にゅうおおくそう)。
（いつわり）（みる）（あみのなか）。（もし）（みる）（如来）。（つねに）（ある）（ふめつ）。
妄 (もう)見 (けん)網中 (もうちゅう)。若見如來 (にゃっけんにょらい)。常在 (じょうざい)不 (ふ)
（つかい）（おこす）（おごり）（欲しいまま）。（しかして）（なつかしむ）（きらい）（怠る）。
滅 (めつ)。便起憍 (べんききょう)恣 (し)。而懐厭怠 (にええんだい)。
（生きる意欲を起こさない）。（会いがたい）（このおもい）。（供養）（うやまう）（このこころ）。
不能生於 (ふのうしょうお)。難遭之想 (なんぞうしそう)。恭 (く)敬之 (ぎょうし)心 (しん)。
（これ）（ゆえ）（如来）。（もちいる）（方便説）。（比丘）（まさに）（しる）。
是故如來 (ぜこにょらい)。以 (い)方便説 (ほうべんせつ)。比丘當 (びくとう)知 (ち)。


（もろもろ）（ほとけ）（位を得る）。（値を得難い）。（境地）（もちいる）（もの）（なに）。
諸佛 (しょぶつ)出世 (しゅっせ)。難可値遇 (なんかちぐ)。所以者 (しょいしゃ)何 (が)。
（もろもろ）（うすい徳の人）。（すぎる）（ない）（りょう）。（百千万億の時間）。
諸薄徳人 (しょはくとくにん)。過 (か)無量 (むりょう)。百千万 (ひゃくせんまん)億劫 (のっこう)。
（あるいは）（仏を見る者あり）。（あるいは）（見ないもの）。（もちいる）（このこと）（ゆえ）。
或有見 (わくうけん)佛 (ぶつ)。或 (わく)不 (ふ)見者 (けんしゃ)。以 (い)此 (し)事故 (じこ)。
（われ）（作用する）（この言葉）。（もろもろ）（比丘）（如来に）（見る得難い）。
我作 (がさ)是 (ぜ)言 (ごん)。諸比丘如來難可 (しょびくにょらいなんか)得 (とっ)見 (けん)。
（かくの如き）（衆生ら）。（このごとき語句を聞く）。（かならず）（まさに）（生をもっている）。
斯 (し)衆生 (しゅじょう)等 (とう)。聞如 (もんにょ)是 (ぜ)語 (ご)。必當生於 (ひっとうしょうお)。
（あい難い）（この思い）。（心を懐かしむ）（恋）（慕う）。（かわき）（あおぐ）（現世の仏）。
難遭之想 (なんぞうしそう)。心懐戀慕 (しんねれんぼ)。渇仰於佛 (かつごうおぶつ)。
（つかう）（さまざまな善根）。（これ）（ゆえ）（如来）。（推測する）（実には滅しない）。
便 (べん)種 (しゅ)善根 (ぜんこん)。是故如來 (ぜこにょらい)。雖不実滅 (すいふじつめつ)。


（しかして）（言葉）（めっする）（時）。（また）（善い行いの人）。（もろもろ仏如来）。
而言滅度 (にごんめつど)。又 (う)善 (ぜん)男子 (なんし)。諸佛如來 (しょぶつにょらい)。
（法）（みな）（このごとし）。（ため）（この度）（衆生）。（みな）（実であって）（虚妄でない）。
法皆如 (ほうかいにょ)是 (ぜ)。為度 (いど)衆生 (しゅじょう)。皆実 (かいじつ)不虚 (ふこ)。
（譬えるなら）（よい医者の如し）。（知恵）（聡達する）。（明らかに鍛錬された方薬）。
譬如 (ひにょ)良医 (ろうい)。智慧 (ちえ)聰 (そう)達 (だつ)。明練方藥 (みょうれんほうやく)。
（善く）（治す）（衆生の病）。（その人）（おおい）（諸々の子息）。
善 (ぜん)治 (じ)衆病 (しゅびょう)。其人 (ごにん)多諸子 (たしょし)息 (そく)。
（もし）（十二十）。（および）（いたる）（百かず）。（もちいる）（ある）（ことの縁）。
若 (にゃく)十二十 (じゅうにじゅう)。乃至百數 (ないしひゃくしゅ)。以 (い)有事 (うじ)
（とおく）（いたる）（余所の国）。（もろもろの子）（後である）。
縁 (えん)。遠至餘國 (おんしよこく)。諸子於後 (しょしおご)。
（のんだ）」（わびしい）（毒薬）。（薬）（発する）（悶絶・錯乱）。（ころがりほす地あて）。
飮佗毒藥 (おんたどくやく)。藥発悶亂 (やくほつもんらん)。宛轉 (えんでん)于地 (うじ)。


（この時）（その父）。（まわりくる）（かえる）（家）。（諸々の子）（のむ）（どく）。
是 (ぜ)時 (じ)其 (ご)父 (ぶ)。還來歸家 (げんらいきけ)。諸子飮毒 (しょしおんどく)。
（あるいは）（失う）（本心）。（あるいは）（失わないもの）。（遥か）（みる）（その父）。
或失 (わくしつ)本心 (ほんしん)。或不失者 (わくふしつしゃ)。遥 (よう)見 (けん)其 (ご)父 (ぶ)。
（みな）（大いに歓喜する）。（崇拝）（ひざまずく）（といきく）。（よく）（あんのん）（かえる）。
皆 (かい)大歓喜 (だいかんき)。拜跪問訊 (はいきもんじん)。善安穏歸 (ぜんなんのんき)。
（われら）（ぐち）。（あやまって）（ふくする）（どくやく）。（ねがいみる）（療養を求める）。
我等愚癡 (がとうぐち)。誤服毒藥 (ごぶくどくやく)。願見救療 (がんけんくりょう)。
（さらに）（たまわる）（寿命）。（ちち）（みる）（子ら）。（くのう）（このごとく）。
更 (きょう)賜 (し)寿命 (じゅみょう)。父 (ぶ)見子 (けんし)等 (とう)。苦悩如 (くのうにょ)
（よる）（もろもろの経のほう）。（もとめる）（すく）（やくそう）。（いろかおり）（おいしい）。
是 (ぜ)。依諸經方 (えしょきょうぽう)。求好藥艸 (ぐこうやくそう)。色香 (しきこう)
（みな）（ことごとく）（そなわり）（たりる）。（なんじら）（服すできる）。
美味 (みみ)。皆悉 (かいしつ)具足 (ぐそく)。汝 (にょ)等 (とう)可服 (かぶく)。


（はやく）（のぞく）（くのう）。（またない）（衆生）（かんじゃ）。（そのもろもろの子の中に）。
速除 (そくじょ)苦悩 (くのう)。無復衆患 (むぶしゅげん)。其 (ご)諸子 (しょし)中 (ちゅう)。
（こころを失わないもの）。（こにある良薬をみて）。（いろかおり）（このみにそぐう）。
不失心者 (ふしつしんじゃ)。見此良藥 (けんしろうやく)。色香倶 (しきこうぐ)好 (こう)。
（そく）（つかう）（これを服する）。（病気）（命がけ）（除いて）（治癒する）。
即便服之 (そくべんぶくし)。病盡除 (びょうじんじょ)愈 (ゆ)。
（あまりの）（心を失ったもの）。（みる）（その父が来るのを）。
餘 (よ)失心者 (しつしんじゃ)。見其父來 (けんごぶらい)。
（推測する）（また）（かんき）（といきく）。（もとめさがす）（病気を治す方法）。
雖亦 (すいやっ)歡喜問訊 (かんぎもんじん)。求索 (ぐしゃく)治病 (じびょう)。
（しかし）（与える）（その薬）。（しかして）（服すを肯定できず）。（境地）（もちいる）（もの）（なに）。
然與其藥 (ねんよごやく)。而不 (にふ)肯服 (こうぶく)。所以者 (しょいしゃ)何 (が)。
（どっけ）（ふかくはいり）。（うしなう）（ほんしん）（ゆえ）。
毒気 (どっけ)深入 (じんにゅう)。失 (しつ)本心 (ほんしん)故 (こ)。

（ある）（ここは）（このむ）（いろかおりの薬）。（しかして）（おもう）（おいしくない）。
於此 (おし)好色香藥 (こうしきこうやく)。而謂 (にい)不美 (ふみ)。
（ちち）（作用する）（このおもい）。（こにいる子）（あわれむべき）。（ため）（毒の所の中）。
父作 (ぶさ)是 (ぜ)念 (ねん)。此子可愍 (ししかみん)。為毒所中 (いどくしょちゅう)。
（心）（みな）（転び倒れる）。（推測する）（我を見て）（喜び）。（探し求める）（救い療養）。
心 (しん)皆 (かい)顛倒 (てんどう)。雖見我喜 (すいけんがき)。求索救療 (ぐしゃっくりょう)。
（このごとく）（このむ薬）。（しかして）（服すを肯定できず）。
如是好藥 (にょぜこうやく)。而不肯服 (にふこうぶく)。
（われ）（いままさに）（方便をほどこす）。（命令する）（服する）（ここの薬）。
我今當設 (がこんとうせつ)方便 (ほうべん)。令服此藥 (りょうぶくしやく)。
（即座）（作用」（この言葉）。（汝ら）（まさに）（しる）。（われは）（いま）（衰弱）（老いる）。
即作 (そくさ)是 (ぜ)言 (ごん)。汝等當 (にょうとうとう)知 (ち)。我今衰 (がこんすい)老 (ろう)。
（しぬ時）（おのがいたる）。（これ）（このむ）（良薬）。（いま）（とどめる）（ある）（ここに）。
死時已 (しじい)至 (し)。是好良藥 (ぜこうろうやく)。今留在 (こんるざい)此 (し)。


（汝）（取服できる）。（うれいてはいけない）（さがない）。（作用）（これ）（おのがに教える）。
汝 (にょ)可取服 (かしゅぶく)。勿憂 (もっつ)不差 (ふさい)。作是 (さぜ)敎已 (きょうい)。
（復路にいたる）（他国）。（遣いを使わす）（帰り来て）（つげる）。（汝の父）（おのが死ぬ）。
復 (ぶ)至 (し)他国 (たこく)。遣使還告 (けんしげんごう)。汝父已死 (にょぶいし)。
（この時）（もろもろの子）。（きく）（父の背く喪失）。（こころ）（おおいに）（憂い悩む）。
是 (ぜ)時 (じ)諸子 (しょし)。聞 (もん)父 (ぶ)背 (はい)喪 (そう)。心大憂悩 (しんだいうのう)。
（しかして）（作用）（この思い）。（もしも）（父）（在するもの）。（慈愛あわれみ）（われ）（等しく）。
而作 (にさ)是 (ぜ)念 (ねん)。若 (にゃく)父在者 (ぶざいしゃ)。慈愍 (じみん)我等 (がとう)。
（よく）（みる）（救い保護する）。（いま）（もの）（我を捨てる）。（遠く喪失）（他国）。
能見 (のうけん)救護 (くご)。今 (こん)者捨 (じゃしゃ)我 (が)。遠喪 (おんそう)他国 (たこく)。
（自ら）（おもう）（孤独なつゆ）。（ない）（また、たよりたのむ）。（常に）（懐かしみ）（悲感）。
自惟孤 (じゆいこ)露 (ろ)。無復恃怙 (むぶじこ)。常懐悲感 (じょうえひかん)。
（こころ）（ついに）（さめ悟）。（および）（しる）（ここの薬）。（いろかおりあじ）（美しい）。
心遂 (しんずい)醒 (しょう)悟 (ご)。乃知此藥 (ないちしやく)。色香 (しきこう)味美 (みみ)。

（即座）（取り服する）（これ）。（毒の病）（みな）（治癒）。（その父）（聞く）（子）。
即取服之 (そくしゅぶくし)。毒病 (どくびょう)皆 (かい)愈 (ゆ)。其父聞子 (ごぶもんし)。
（つぶさに）（おのが差をえる）。（尋ね）（便り）（帰って来る）。（みな）（使い）（これを見る）。
悉已 (しっち)得差 (とくさい)。尋便來 (じんべんらい)歸 (き)。咸使見之 (げんしけんし)。
（もろもろ）（善い行いの人）。（じつい）（いう）（なに）。（すこぶる）（ある）（人の能力）。
諸善 (しょぜん)男子 (なんし)。於意云 (おいうん)何 (が)。頗 (は)有人 (うにん)能 (のう)。
（とく）（此処のよい医者）。（虚妄の罪ない）。（不なり）（世尊）。
説 (せっ)此 (し)良医 (ろうい)。虚妄 (こもう)罪 (ざい)不 (ふ)。不也 (ほっちゃ)。世 (せ)
（仏の言葉）。（われ）（また）（このごとし）。（成仏）（はなはだくる）。
尊 (そん)。仏 (ぶつ)言 (ごん)。我亦如 (がやくにょ)是 (ぜ)。成佛已來 (じょうぶついらい)。
（ない）（りょう）（ない）（さかい）。（〃）。（数えきれない量）。
無量無邊 (むりょうむへん)。百千万億 (ひゃくせんまんのく)。那 (な)由 (ゆ)他 (た)。
（数えきれない時間）。（ため）（衆生）（ゆえ）。（もちいる）（方便の力）。
阿僧祇劫 (あそうぎこう)。為 (い)衆生 (しゅじょう)故 (こ)。以 (い)方便力 (ほうべんりき)。


（言葉）（まさに）（滅するたび）。（また）（ない）（ある）（能力）。（ごとくの法）（我に説く）。
言當滅度 (ごんとうめつど)。亦 (やく)無有能 (むうのう)。如法説 (にょほうせつ)我 (が)。
（こもう）（過ぎたるもの）。（その時）（世尊）。（重ねて欲す）（ここの義をを宣言する）。
虚妄 (こもう)過者 (かしゃ)。爾 (に)時世 (じせ)尊 (そん)。欲重宣 (よくじゅうせん)此 (し)
（しかして）（とく）（すこやかな言葉）。
義 (ぎ)。而説偈 (にせつげ)言 (ごん)。


（みずから）（われ）（える）（仏が来ること）。（ところの経）（もろもろの数々時間）。
自我 (じが)得佛來 (とくぶつらい)。所經 (しょきょう)諸劫數 (しょこっしゅ)。
（ない）（りょう）（百千万）。（億を載せる）（数えきれない）。（つねに）（とく）（ほう）（きょうけ）。
無量 (むりょう)百千萬 (ひゃくせんまん)。億載 (おくさい)阿僧祇 (あそうぎ)。常説 (じょうせつ)
（むすう）（おくの）（衆生）。（命令する）（仏道に入って進むことを）。
法敎化 (ぽうきょうげ)。無數億 (むしゅおく)衆生 (しゅじょう)。令入 (りょうにゅう)於 (お)佛 (ぶつ)道 (どう)。
（それいらい）（むりょうの時間）。（この度のため）（衆生のゆえ）。
爾來 (にらい)無 (む)量劫 (りょうこう)。為度 (いど)衆生 (しゅじょう)故 (こ)。
（方便である）（現実に涅槃する）。（しかして）（じつ）（不滅の時）。（つねに）（ここにすみ）
方便 (ほうべん)現涅槃 (げんねはん)。而 (に)實 (じつ)不滅度 (ふめつど)。常住 (じょうじゅう)此 (し)
（法を説く）。（われ）（つねに）（すむ）（ここにおいて）。（もちいる）（もろもろ）（神通力）。
説法 (せっぽう)。我常住於 (がじょうじゅうお)此 (し)。以 (い)諸神通力 (しょじんつうりき)。
（命令する）（転び倒れる）（衆生）。（すいし近づく）（しかして）（見ない）。
令顚倒 (りょうてんどう)衆生 (しゅじょう)。雖近而 (すいごんに)不 (ふ)見 (けん)。


（衆生）（みる）（われの滅度）。（ひろく）（供養）（しゃり）。
衆見我滅度 (しゅけんがめつど)。廣供養舍 (こうくようしゃ)利 (り)。
（ことごとくみな）（懐かしみ恋い慕う）。（しかして）（生をかわきあおぐ）（こころ）。
咸皆懐戀慕 (げんかいえれんぼ)。而生 (にしょう)渇仰 (かつごう)心 (しん)。
（衆生）（すでに）（信じふくしている）。（ししつ）（すなお）（意はやわらかくやわらかい）。
衆生 (しゅじょう)既信伏 (きしんぶく)。質直意柔輭 (しちじきいにゅうなん)。
（一心に仏を見ることをよくす）。（身命を自らおしまず）。（その時）（われ）（および）（衆そう）。
一心欲見佛 (いっしんよっけんぶつ)。不自 (ふじ)惜 (しゃく)身命 (しんみょう)。時我 (じが)及 (ぎゅう)
（ともに出る）（霊鷲山）。（わがときの語句）（衆生）。
衆 (しゅ)僧 (そう)。倶 (く)出 (しゅつ)霊 (りょう)鷲山 (じゅせん)。我 (が)時語 (じご)衆生 (しゅじょう)。
（つねに）（ここにあり）（不滅）。（もちいる）（方便の力）（ゆえ）。（現に）（滅ある）（滅ない）。
常在 (じょうざい)此 (し)不滅 (ふめつ)。以 (い)方便力 (ほうべんりっ)故 (こ)。現 (げん)有滅 (うめつ)
（あまり）（くに）（ある）（衆生）。（つつしみ）（尊敬する）（しんたのしきもの）。
不滅 (ふめつ)。余國 (よこく)有 (う)衆生 (しゅじょう)。恭 (く)敬信樂者 (ぎょうしんぎょうしゃ)。


（われ）（また）（彼の中において）。（ため）（とく）（無上の法）。（汝ら）（ここを聞かない）。
我復於 (がぶお)彼 (ひ)中 (ちゅう)。為説 (いせつ)無上法 (むじょうほう)。汝等不聞 (にょとうふもん)
（ただ）（のべる）（われ）（めつど）。（われ）（みる）（もろもろ）（衆生）。
此 (し)。但謂我滅度 (たんにがめつど)。我見 (がけん)諸衆生 (しょしゅじょう)。
（ぼっする）（ある）（苦しみの海）。（ゆえに）（あらわれる身のためでない）。
没在於 (もつざいお)苦 (く)海 (かい)。故不為 (こふい)現身 (げんしん)。
（命令する）（その生を）（かわき仰ぐことを）。（その因）（こころ恋い慕う）。
令 (りょう)其生 (ごしょう)渇仰 (かつごう)。因其心戀慕 (いんごしんれんぼ)。
（および）（説法するために出現する）。（神通力とはこのごとく）。（おいて）（数えきれない時間）。
乃 (ない)出 (しゅつ)為 (い)説法 (せっぽう)。神通力如 (じんずうりきにょ)是 (ぜ)。於阿 (おあ)
（つねにあり）（霊鷲山）。（および）（よその）（もろもろ）（すむ）（ところ）。
僧祇劫 (そうぎこう)。常在 (じょうざい)霊 (りょう)鷲山 (じゅせん)。及餘諸住處 (ぎゅうよしょじゅうしょ)。
（衆生）（みる）（命をつくす時間）。（大きな火）（ところ）（焼くとき）。（わがここの土地は）
衆生見劫盡 (しゅじょうけんこうじん)。大火所 (だいかしょ)焼 (しょう)時 (じ)。我 (が)此土 (しど)


（あんのんである）。（てんにん）（つねに）（じゅうまん）。（そのはやし）（もろもろ）（お堂仏閣）。
安穏 (あんのん)。天人 (てんにん)常 (じょう)充満 (じゅうまん)。園林諸堂閣 (おんりんしょどうかく)。
（さまざま）（たから）（そうごん）。（ほうじゅ）（おおく）（はなとか）。
種種 (しゅじゅ)宝 (ほう)荘厳 (しょうごん)。寶樹 (ほうじゅ)多華菓 (たけか)。
（衆生）（境地）（あそぶ）（たのしい）。（もろもろ）（てん）（うちならす）（てんのつつみ）。
衆生所遊樂 (しゅじょうしょゆうらく)。諸天撃天皷 (しょてんぎゃくてんく)。
（つねに）（作用する衆生）（伎楽）。（雨のように）（まんだらのはな）。（散り落ちる）（ほとけ）
常作衆伎樂 (じょうさっしゅうぎがく)。雨曼佗 (うまんだ)羅 (ら)華 (け)。散佛及 (さんぶつきゅう)
（および）（大衆）。（われ）（浄化）（ど）（汚されない）。（しかして）（衆生）（みる）（焼きつくす）。
大衆 (だいしゅ)。我 (が)浄 (じょう)土不毀 (どふき)。而衆見焼盡 (にしゅけんしょうじん)。
（うれう）（恐怖）（もろもろ）（苦悩）。（このごとく）（ことごとく充満）。
憂怖 (うふ)諸苦悩 (しょくのう)。如是悉 (にょぜしつ)充満 (じゅうまん)。
（この）（もろもろ）（罪ある衆生）。（もって）（あくぎょう）（いんのえん）。
是 (ぜ)諸罪 (しょざい)衆生 (しゅじょう)。以惡業 (いあくごう)因縁 (いんねん)。


（すぎる）（数えきれない時間）。（聞くことはない）（みっの宝の名前）。（もろもろある）（修行）
過阿 (かあ)僧祇劫 (そうぎこう)。不聞三 (ふもんさん)寶名 (ぽうみょう)。諸有 (しょう)修 (しゅ)
（くどく）。（柔軟にして）（和合する）(資質)（すなおなもの）。（のっとり）（皆見る）（我の身）。
功徳 (くどく)。柔和質 (にゅうわしち)直者 (じきしゃ)。則 (そっ)皆見 (かいけん)我身 (がしん)。
（ここにある）（しかして）（法を説く）。（あるいわ）（ここの衆生ための時）。
在此而 (ざいしに)説法 (せっぽう)。或 (わく)時 (じ)為 (い)此 (し)衆 (しゅ)。
（とく）（仏の寿命はむりょうである）。（ひさしく）（および）（みる）（ぶっしゃ）。
説仏 (せつぶつ)壽 (じゅ)無量 (むりょう)。久乃見佛者 (くないけんぶつしゃ)。
（ため）（とく）（ほとけ）（値難い）。（われ）（知の力）（このごとく）。（知恵の光が照らす）
為説佛難値 (いせつぶつなんち)。我智 (がち)力如 (りきにょ)是 (ぜ)。慧光 (えこう)照 (しょう)
（ない）（りょう）。（じゅみょう）（ない量の時間）。（ひさしく）（修行して）（境地）（得る）。
無量 (むりょう)。壽命無量劫 (じゅみょうむりょうこう)。久 (く)修業 (しゅごう)所得 (しょとく)。
（なんじら）（知者あり）。（まだ、ここに疑いを生じてはいけない）。
汝 (にょ)等 (とう)有 (う)智者 (ちしゃ)。勿於此生疑 (もっとししょうぎ)。


（まさに）（だんじ）（命令）（永く命をつくす）。（仏の語句）（実であり）（虚妄でない）。
当断令永盡 (とうだんりょうようじん)。佛 (ぶつ)語 (ご)實 (じつ)不虚 (ぷこ)。
（ごとく）（医者の善い方便）。（ため）（なおす）（くるうこ）（ゆえ）。（じつざい）（しかして）
如醫 (にょい)善 (ぜん)方便 (ほうべん)。為 (い)治狂子 (じおうし)故 (こ)。實在而 (じつざいに)
（ことば死す）。（能力がなく）（とく）（虚妄）。（われまた）（世の父のため）。
言死 (ごんし)。無能説 (むのうせっ)虚妄 (こもう)。我 (が)亦 (やく)為 (い)世 (せ)父 (ぶ)。
（すくう）（もろもろ）（苦しい患者）。（ため）（ぼんぷ）（ころびたおれる）。
救 (く)諸苦 (しょく)患者 (げんしゃ)。為凡夫顚倒 (いぼんぷてんどう)。
（じつざい）（しかして）（言葉滅する）。（よって）（我を常に見る）（ゆえ）。（しかして）（生じる）
實在而言滅 (じつざいにごんめつ)。以 (い)常見 (じょうけん)我 (が)故 (こ)。而生憍 (にしょうきょう)
（おごり）（欲しいままの心）。（去り放つあらわす）（五欲）。（陥っている）（悪の道）（なか）。
恣 (し)心 (しん)。放逸著五 (ほういつじゃくご)欲 (よく)。墮於 (だお)惡 (あく)道中 (どうちゅう)。
（われ）（常に知る）（衆生）。（ぎょうじる道）（ぎょうじない道）。（ずいおうする）（境地）
我 (が)常 (じょう)知 (ち)衆生 (しゅじょう)。行 (ぎょう)道 (どう)不行 (ふぎょう)道 (どう)。随應所 (ずいおうしょ)


（できるたび）。（ために）（とく）（さまざまな法）。（毎回）（自ら）（作用）（この一念）。
可度 (かど)。為説 (いせつ)種種法 (しゅじゅほう)。毎自作 (まいじさ)是 (ぜ)念 (ねん)。
（もって）（何か）（命令する）（衆生に）。（あり）（神魔仏ひと）。（ぜんに一致する）。
以 (い)何 (が)令 (りょう)衆生 (しゅじょう)。在神魔仏人 (ざいしんまぶつにん)。善 (ぜん)一致 (いっち)。
（入ることを得る）（無上の道）。（そく）（なる）（熟された）（善い身）。
得入 (とくにゅう)無上 (むじょう)道 (どう)。速 (そく)成熟 (じょうじゅう)善 (ぜん)身 (しん)。

三唱。南無阿弥陀仏。南無釈迦牟尼仏。アーメン。アラー。イエスキリスト。天皆神と尊。南無妙法蓮華経。

作成者
　　　　　　　　　　　　　　上野博隆。
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